



## 徐州多地旱情告急，消防送水保苗



徐州市消防救援支队开展抗旱送水保苗行动 通讯员供图

地处江苏最北端的徐州，近期降水明显稀少，持续的旱情致使多处河流、水井及蓄水池干涸，部分村镇出现人畜饮水困难、农作物干枯的情况。为应对当前发生的旱情，保障人民生产、生活用水，徐州市消防救援支队快速调派力量投入到抗旱工作中。

由于旱情所致，部分农田出现开裂，农作物缺水严重，如旱情得不到有效的处理，将严重影响收成。

为应对当前发生的旱情，徐州市消防救援支队专门组织召开抗旱动员部署会议，对抗旱救灾期间的各项工作进行动员部署，在做好当前各项消防工作的同时，积极投

身到抗旱一线中去。

消防指战员利用水枪、水炮为干旱农田洒水；利用消防车运水，采用“送水”的方式对农田进行灌溉。同时，还就近寻找可以利用的水源，利用手机机动泵“调水”的方式进行灌溉。

持续的旱情，使部分村镇出现人畜饮水困难的情况。徐州消防积极行动起来，为当地村民送去清泉，解决用水问题。

“快来，快来，消防员送水来了！”这是老百姓看到消防车来送水时激动的话语。截至11月12日，全市共组建了12支“徐州消防抗旱送水分队”，先后出动车辆14辆，出动70余人，向乡镇村民送水

达100余吨。

“外出的时候记着一定要关上电器的电源；千万记着不要躺在床上抽烟；发现火灾不要怕，立即拨打119电话；注意安全慎用烟火，烟头乱扔要失火；不放烟花不点烛，不拉电线不乱接；防止起火很关键，万一起火不要乱；头脑冷静先自救，莫贪财物没了救……”

在开展抗旱送水过程中，指战员们也不忘本职工作，针对村民向其宣传消防安全知识，零距离讲解火灾的危害性以及日常防火注意事项，同时提醒他们在用火及用电时注意安全，进一步掌握日常消防安全常识。

吴岳峰 李伟豪

### 路上捡个车牌装摩托上，被罚5000多元

近日，徐州云龙交警大队八中队民警在珠江路开展日常整治工作时，发现一辆两轮摩托车上的苏CMH9×4号牌很可疑，便通过警务系统查询该车辆信息，对比后发现，该车号牌所对应的是辆三轮车，与眼前的两轮摩托车不符。

民警怀疑该车涉嫌使用其他车辆机动车号牌，于是对驾驶员信息进行排查，发现驾驶员孟某的驾驶证上的准驾车型是C1，也就是说，孟某不具备驾驶摩托车资格。

经驾驶员孟某交代，他是在路

上捡的这个车牌，然后顺手安装在了自己的摩托车上，车子平时骑着上下班代步用，没想到装了别的号牌竟会受到处罚。

根据《道路交通安全法》规定，所驾车型与驾驶证载明的准驾车型不相符的，罚款200元，记12分，可以并处15日以下拘留；未按规定投保机动车交通事故责任强制保险的，罚款保费的2倍；使用其他机动车的号牌的，罚款5000元，记12分。最后，民警依法对驾驶员孟某开出了罚单。 张晓培 黄珍珠

### 核载不到13吨的货车竟然拉近50吨的货

11月13日凌晨，徐州泉山交警大队的民警在夜查时，查获一辆装满工程油料的重型自卸货车，这辆核载不到13吨的货车竟然实载将近50吨，超载高达280%。

当天凌晨1点40分左右，泉山交警大队六中队的民警们在新淮海西路与三环西路交叉口附近执勤时，发现这辆涉嫌超载的红色重

型自卸货车，于是将其带往停车场进行过磅称重。结果是，这辆核载不到13吨的货车竟实载近50吨，超载280%。民警当场将车辆暂扣，责令其对超载货物进行驳载。民警称，驾驶员岳某将因机动车载物超过核定载质量100%以上的违法行为被处以2000元罚款，驾驶证记6分的处罚。 张晓培 安孝鹏

### 经开区创新工作方法解决物业纠纷案件

近日，徐州市经开区法院召开了物业纠纷案件多发原因及对策新闻发布会，介绍了法院为更高效地解决物业纠纷案件而创新的工作方式方法。

构建纠纷多元化解平台。经开区法院在辖区6镇街设立审务工作站，联合人民调解员、网格员等多方力量适用非诉方式进行调解，将纠纷化解在源头、解决在当地。另一方面与社区居委会、业主委员会、人民调解委员会等建立物业纠

纷诉调对接机制。

落实繁简分流，做到简案快审繁案精审。在立案阶段进行繁简分流，对于法律关系明确、案情简单、事实清楚、诉讼标的额较小的案件，交由速裁组审理，优先适用小额诉讼程序；对于案情复杂、法律关系不明的案件，交由繁案组审理，做到繁案精审。

另外，法院还向小区业主和物业公司宣传物业纠纷的相关法律知识。 张晓培 卜凡胜

## 专家学者支招户部山古建筑保护

11月12日，云龙区委、区政府举办了2019户部山古建筑保护高峰论坛。论坛上，各位专家、教授提出了很多建设性的建议，寻找科学、规范、系统的保护方法，从根源上解决户部山古民居预防性保护的根本问题。

徐州户部山在明清时代曾是因漕运而兴的徐州城市经济和文化中心，西楚、运河、建筑、民俗文化在此会集，明清古院落和建筑群鳞次栉比。户部山历史遗存集中反映了大运河文化的历史变迁，充分体现了各种文化绵延叠加、交融影响、相互促进，是徐州的重要文化名片。

为更好地保护徐州户部山明清古建筑群，高质量推进大运河文化带建设，云龙区委、区政府举办了2019户部山古建筑保护高峰论坛，应邀参加论坛的专家学者们从不同角度，阐述了各自的观点和建议。

东南大学副教授、硕士生导师李永辉指出，户部山古民居建筑最主要的特点就是位置低、易受潮，对它的保护首先要有对风险因子的判断与认知，确认导致建筑损坏的因素，其次要有风险程度的评估，最后对风险因素采取预防措施。

中国矿业大学副教授、硕士生导师Martin S.Goffriller从社会学



2019户部山古建筑保护高峰论坛现场 通讯员供图

的角度提出了古民居防护的独特见解，他认为，建筑自身的再生与适应是建筑物能够保存长久的主要原因，当前户部山古民居已经有一部分被开辟为遗址性博物馆，其他部分可以考虑从实用的角度，让建筑物保持生命力。

中国矿业大学硕士生导师、副教授张明皓认为，要把户部山古民居的保护问题放在徐州南北交融的大环境下，针对徐州地区的自然环境、人文环境、气象气候等方面，首先做好预防性的保护工作，再采取新的措施解决问题。

东南大学副教授、硕士生导师穆保岗认为，古建筑由于时间长、历史认知的局限，修缮不恰当，会带来许多问题，要解决这些问题，

对建筑物本体的健康监测尤为重要，防护性的监测一定要因地制宜，要有可持续性、原真性，通过科学的数据，为保护提供坚实的理论支持。

中国古建筑营造大师、高级工程师孙统义从徐州地方建筑工艺、古建筑内部的植被、高大树木根系对建筑物地基的影响等多方面提出了很多建设性的建议。

与会专家一致认为，在当前条件下，尽早建立科学、规范的监测体系，是预防工作的前提。监测的内容应包括与古建筑保护的所有因素，在此基础上，寻找科学、规范、系统的保护方法，从根源上解决户部山古民居预防性保护的根本问题。 张晓培

### 电动车充电引发大火烧毁8辆车

11月13日凌晨4时许，徐州市泉山区湖西雅苑一居民楼楼道内多辆电动车着火。接到报警后，徐州消防特勤二中队出动救援。

消防员到场后，发现楼道口有电动车在燃烧，烟雾很大，小区保安正在用灭火器扑救。被烧得乌黑的楼道里，还不时传出“噼里啪啦”的声音。

一组消防员迅速出水枪扑灭，另一组消防员组织人员上楼疏散居民。

经过扑救，明火被扑灭，消防员又对楼道进行了排烟处理。经询问知情的居民得知，有电动车夜里充电，或因电路短路导致起火。

此次火灾主要烧毁的为电动车，过火面积约10平方左右，楼道内7辆电动车全部烧成了架子，还有1辆电动车烧毁了前轮。

现代快报记者了解到，幸亏小区保安发现火情，及时用灭火器进行前期的扑救和压制火势，才避免造成更大的损失。 李伟豪 王珍

### 丰财街道党员引领垃圾分类新风尚

近日，徐州市鼓楼区丰财街道机关第一支部组织党员来到下淀社区文明实践站开展“绿色生活——垃圾减量践行分类”志愿服务活动。

活动中，支部党员向居民们发放宣传册，现场指导垃圾分类，分享交流垃圾分类经验，倡导居民做垃圾分类的践行者，并教大家采用不同颜色的垃圾袋存放垃圾，做到不乱放、放不乱，使垃圾分类观念

深入人心。

党员们向居民积极宣传垃圾分类的方式方法，并利用微博、微信等传播方式，向亲朋好友宣传垃圾分类的益处。

此次活动，让大家主动做垃圾分类的监督员，发挥主人翁的责任感和使命感，既做到自己分类，又积极劝阻身边人随意扔垃圾的行为，共享垃圾分类绿色生活。 张晓培 赵欣